

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

Боднар Катерини Віталіївни

«Механізми державного управління сталим розвитком регіонів України»,

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії

з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування

за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування

1. Оцінка роботи здобувачки у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи.

Аспірантка Боднар Катерини Віталіївни виконала у повному обсязі Індивідуальний план виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії. Освітня програма в обсязі 60 кредитів ECTS виконана у повному обсязі. Аспірантка успішно склав іспити з наступних дисциплін: «Концептуальні засади сучасного наукового пізнання»; «Етика та світові засади наукової діяльності»; «Концептуальні засади розвитку публічного управління та адміністрування»; «Публічна політика»; «Управління суспільним розвитком»; «Комунікативні аспекти діяльності дослідника»; «Інформаційні технології у науковій діяльності»; Іноземна мова в професійній діяльності дослідника публічного управління та адміністрування»; «Методологічне забезпечення досліджень в сфері публічного управління та адміністрування»; «Методологічне забезпечення освітньої діяльності»; «Управління проектами»; «Інформаційно-аналітична складова публічного управління»; «Основи наукового мовлення»; «Глобальне врядування і між рівневі відносини у публічному управлінні»; «Демократія участі та комунікації в публічному управлінні» та пройшла педагогічну практику.

У процесі навчання аспірантка набула усіх компетентностей, теоретичних знань, вмінь і навичок, визначених Тимчасовим стандартом вищої освіти третього науково-освітнього рівня за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».

Усі заплановані види навчальних і підготовчих робіт було виконано своєчасно. Аспірантка творчо і плідно співпрацював і з науковим керівником, і з викладачами кафедри протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

2. Обґрунтування вибору теми дослідження.

В обґрунтуванні актуальності обраної теми дисертаційного дослідження зазначається, що у сучасному світі розвиток регіонів є однією з найбільш актуальних проблем, яка стоїть перед сучасними демократично-правовими державами. Україна не є винятком, оскільки на сьогоднішній день існує нерівномірність розвитку різних регіонів країни, що зумовлено як історичними, так і економічними факторами. Розвиток регіонів вимагає наявності ефективних механізмів державного управління, які забезпечують сталий розвиток регіонів і вирішують питання щодо підвищення рівня життя населення, забезпечення рівномірного розподілу ресурсів, створення нових робочих місць та збільшення доходів місцевих бюджетів.

Одним із підходів до розв'язання даної проблеми є вивчення механізмів державного управління сталим розвитком регіонів. Дослідження цієї теми є важливим науковим завданням, оскільки воно сприятиме виявленню проблемних питань, знайденню ефективних рішень та запропонуванню рекомендацій щодо покращення роботи державних органів в цій сфері. Необхідність дослідження механізмів державно-управлінських засад сталим розвитком регіонів обумовлена й необхідністю підвищення ефективності державного управління, а також практичними потребами вирішення проблем розвитку регіонів. Саме в контексті забезпечення дослідження механізмів державного управління сталим розвитком регіонів опосередковується ключова мета – розробка нових технологій, моделей та механізмів державного управління, які забезпечать сталий розвиток регіонів, а також допоможуть у вирішенні проблем, пов'язаних з нерівномірністю розвитку регіонів.

3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Тема дисертаційної роботи пов'язана з науково-дослідною роботою «Механізми реалізації державної політики сталого розвитку економіки України» (0120U105744), що виконувалась кафедрою економічної політики та менеджменту Навчально-наукового інституту «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи авторкою визначено напрями вдосконалення механізмів державного управління забезпечення сталого розвитку регіонів України.

4. Особистий внесок дисертантки в отримання наукових результатів та їх новизна. Дисертація є самостійно виконаною науковою працею. Усі сформульовані в ній висновки, теоретичні положення та пропозиції ґрунтуються на особистих дослідженнях. У дисертації не використовувалися ідеї співвиконавців науково-дослідної роботи.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.

Викладені в дисертації наукові положення, висновки та рекомендації відповідають вимогам щодо такого виду наукових досліджень. Обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій дисертації підтверджується використанням авторкою фундаментальних положень теорії публічного управління та адміністрування, досліджень українських і зарубіжних учених, а також фактом опрацювання нею значного масиву теоретичних джерел та емпіричних даних. Обґрунтованість отриманих результатів підтверджується застосуванням досить різноманітних методів дослідження, а також їх позитивною оцінкою в процесі апробації на науково-практичних конференціях і конгресах, публікацією результатів дослідження у фахових виданнях.

6. Наукове, теоретичне та практичне значення результатів дисертації.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні конкретного науково-прикладного завдання щодо вдосконалення механізмів державного

управління сталим розвитком регіонів України.

У межах дисертаційної роботи обґрунтовано низку наукових концептуальних положень, висновків та узагальнень, які характеризуються важливим значенням для вітчизняної науки та можуть бути враховані в процесі українського державотворення, зокрема:

уперше:

– обґрунтовано модель функціонування механізмів державного управління сталим розвитком регіонів України, яка передбачає ефективне використання їх економічного потенціалу в напрямках, які забезпечують найбільшу соціально-економічну віддачу будучи компонентами та пріоритетами загальносвітової концепції сталого розвитку, яка включає особливий вид адміністративно-правового управління, що забезпечує функцію охорони для багатьох різновидів відносин у суспільстві та заходи державного примусу у вигляді юридичної відповідальності (адміністративно-правовий механізм); особливий механізм реалізації заходів державного примусу, який застосовується в разі вчинення протиправного діяння, або дій, які суперечать приписам державно-правових норм у сфері забезпечення сталого розвитку (каральний механізм); засіб охорони всіх суспільних відносин, які відносяться до державного управління у сфері забезпечення сталого розвитку регіонів України (управлінський механізм);

удосконалено:

– визначення сукупності комплексно-організованих інституцій (багатопрофільних центрів, незалежних агенцій, які будуть уповноважені надавати консультативну, матеріально-технічну й інформаційну підтримку участі громадськості у розвитку регіонів в умовах децентралізації), здатних реалізовувати сталий розвиток регіонів України в умовах відкритої збройної агресії Російської Федерації проти України, де основоположними пропонуються – освітній, соціальний, трудовий, трансформаційний та цифровий напрямки;

– методичний підхід до оцінки конкурентоспроможності сталого розвитку регіону, за допомогою якого можна визначити як поточну, так і

стратегічну конкурентоспроможність і який, на відміну від існуючих, включає розрахунок чотирьох груп факторів. Перша група факторів характеризує стан економіки. На її основі формується індекс поточної конкурентоспроможності регіону. Друга група факторів – індекс розвиненості інфраструктури та комунікаційних систем – розкриває умови виходу суб'єктів господарювання регіонів на зовнішні ринки та можливість швидкого інформаційного обміну. Третя група факторів – індекс інноваційності – показує здатність регіону до інновацій. Четверта група формує індекс зовнішньої діяльності та характеризує участь регіону у зовнішній торгівлі та його привабливість для іноземних інвесторів;

дістали подальшого розвитку:

– узагальнення та обґрунтування використання зарубіжного досвіду механізмів державного управління сталим розвитком регіонів, що дало можливість винайти дієвим зразком фінську модель, в основі якої закладено впровадження на загальнодержавному рівні принципів, стратегій, інфраструктур та методів національної політики спрямованої на досягнення цілей сталого розвитку, у тому числі, через утворення та функціонування спеціального органу державного управління, а саме міжвідомчого Центру управління сталим розвитком;

– виокремлення сутності змісту поняття «державне управління сталим розвитком регіонів» як елементу державного механізму, який є різновидом державно-управлінських зв'язків та засобом охорони всіх суспільних відносин, які відносяться до сфери державного управління у сфері забезпечення збалансованостійкого розвитку економічної, соціальної та екологічної підсистем з метою задоволення потреб нинішнього та майбутніх поколінь у довгостроковій перспективі на основі гармонійного поєднання інтересів людини та суспільства, публічно-правових прав та інтересів, здійснюваної системою органів державної влади, місцевого самоврядування, а також іншими суб'єктами, діяльність яких прямо та опосередковано направлена на реалізацію соціально-значимих та економічно-обґрунтованих функцій держави.

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає у тому, що розроблені теоретичні положення в сукупності становлять методичну основу конкретних пропозицій для впровадження в державно-управлінську практику.

Висновки, пропозиції та рекомендації, що містяться в дисертації, були використані:

– у діяльності Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної державної адміністрації (довідка від 15 травня 2024 р. № 06-02-25/1590);

– у діяльності Солоницівській селищній територіальній громаді Харківської районної військової адміністрації Харківської області (довідка від 17 травня 2024 р.);

– при розробці програми та викладенні дисциплін «Трансформація економічних відносин та їх регулювання» за освітньо-професійною програмою «Публічне управління економічною та цифровою модернізацією суспільства» у ННІ «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна (акт від 05. 04.2024).

7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором.

Публікації здобувачки відповідають п.8 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою КМУ від 12.01.2022 р. № 44.

Основні положення дисертації опубліковано у 9 наукових працях загальним обсягом 19,94 авторських аркушів, зокрема у 4 статтях у фахових виданнях з державного управління; у 5 тезах доповідей у збірниках конференцій.

Статті у фахових наукових виданнях:

1. Боднар К.В. Удосконалення механізмів публічного управління сталим розвитком регіонів України в умовах глобалізації: адаптаційний підхід. Державне будівництво: зб. наук. пр. – Харків : Вид-во ХарПІ НАДУ “Магістр”,

2021. – Том 1 (30). URL: <https://periodicals.karazin.ua/db/article/view/19063>. DOI <https://doi.org/10.34213/db.21.01.30>

2. Боднар К.В. Від людей до публічної політики: роль людського капіталу в сталому післявоєнному розвитку України. Актуальні проблеми державного управління: зб. наук. пр. Харків : Вид-во ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2023. № 2 (63). С. 128–142. UR: <https://periodicals.karazin.ua/apdu/article/view/23513/21453>. DOI <https://doi.org/10.26565/1684-8489-2023-2-09>

3. Боднар К.В. Механізми державного управління сталим розвитком регіонів. Державне будівництво: зб. наук. пр. Харків : Вид-во ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2023. Вип. 2 (34). С. 150–160. URL: <https://periodicals.karazin.ua/db/article/view/23400/21398>. DOI <https://doi.org/10.26565/1992-2337-2023-2-12>

4. Боднар К.В. Людський капітал як критерій ефективності функціонування механізмів публічного управління сталим розвитком регіонів. Успіхи і досягнення у науці: електронний науковий періодичний журнал – Київ, 2024. №2 (1). *Стаття пройшла рецензування і прийнята до друку у №2 (1)/2024.*

8. Дотримання академічної доброчесності.

На підставі вивчення тексту дисертації здобувачки, наукових праць здобувачки та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить текстових запозичень, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

9. Апробація матеріалів дисертації.

Результати дисертаційного дослідження оприлюднені на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях, форумах, конгресах, на засіданнях круглих столів. Зокрема, апробація проходила на міжнародних наукових конгресах «Публічне управління та XXI століття» (м. Харків, 2021, 2023 рр.).

10. Оцінка структури, мови та стилю дисертації.

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності, обґрунтовано та доступним чином для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту.

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Боднар К.В. на тему «Механізми державного управління сталим розвитком регіонів України» повністю галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» та відповідає паспорту спеціальності 281 – «Публічне управління та адміністрування». Аспіранткою повністю виконано освітню та наукову складову третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

12. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту.

Здобувачка представила основні результати своєї дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри економічної політики та менеджменту навчально-наукового інституту «Інститут державного управління» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації (Витяг з протоколу №18 розширеного засідання кафедри економічної політики та менеджменту політики від 20 травня 2024 р.) у формі презентації та наукової дискусії після її завершення. На даному засіданні були присутні 13 науковців, із яких 5 докторів наук та 8 кандидатів наук.

У рамках цього розширеного засідання було ухвалено одноголосно (13

голосів «за») рекомендувати дисертаційну роботу Боднар Катерини Віталіївни «Механізми державного управління сталим розвитком регіонів України» до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному засіданні
кафедри економічної політики та
менеджменту ННІ «Інститут
державного управління» ХНУ імені
В.Н. Каразіна – доктор наук з
державного управління, професор,
професор кафедри економічної
політики та менеджменту
Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна

Ігор ДУНАЄВ

Онлайн сервіс створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

ПРОТОКОЛ

створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

Дата та час: 20:08:32 20.05.2024

Назва файлу з підписом: Боднар KB_Висновок_про_наукову_новизну_v2.pdf.asice

Розмір файлу з підписом: 436.3 КБ

Перевірені файли:

Назва файлу без підпису: Боднар KB_Висновок_про_наукову_новизну_v2.pdf

Розмір файлу без підпису: 480.8 КБ

Результат перевірки підпису: Підпис створено та перевірено успішно. Цілісність даних підтверджено

Підписувач: ДУНАЄВ ІГОР ВОЛОДИМИРОВИЧ

П.І.Б.: ДУНАЄВ ІГОР ВОЛОДИМИРОВИЧ

Країна: Україна

РНОКПП: 2921700971

Організація (установа): ФІЗИЧНА ОСОБА

Час підпису (підтверджено кваліфікованою позначкою часу для підпису від Надавача): 20:08:32 20.05.2024

Сертифікат виданий: АЦСК АТ КБ «ПРИВАТБАНК»

Серійний номер: 248197DDFAB977E504000000F1D31C01864C6404

Алгоритм підпису: ДСТУ 4145

Тип підпису: Удосконалений

Тип контейнера: Підписаний PDF-файл (PAdES)

Формат підпису: З повними даними для перевірки (PAdES-B-LT)

Сертифікат: Кваліфікований

Версія від: 2024.04.15 13:00